

全市强化诉源治理暨“一站式”矛盾纠纷多元化解中心建设流动现场会召开

吴树俭出席并讲话

本报讯 记者方子健报道:8月4日至5日,全市强化诉源治理暨“一站式”矛盾纠纷多元化解中心建设流动现场会召开。市委常委、政法委书记吴树俭出席并讲话,副市长、市公安局局长蔡宜萍主持,市中级人民法院院长徐宏,市人民检察院检察长张继田出席。

吴树俭强调,要高度重视政法机关在

诉源治理中的基础作用,进一步提高政治站位,厚植为民情怀,切实增强强化诉源治理、建设“一站式”矛盾调中心的思想、政治和行动自觉;要聚焦重点任务,推动“一站式”矛盾调中心建设运作实体化、力量多元化、支撑智能化、评价体系化,更好回应群众关切;要把人民至上的理念贯穿诉源治理各方面、全过程,着力解决群

众实际问题,以看得见、摸得着的工作实效让群众感受到服务就在身边、“解纷”就在身边。

会议期间,参会人员实地观摩了德兴、玉山、广丰等地社会治理中心(分中心、工作站)建设;会上,玉山县委及县人民法院、德兴县委政法委、广丰区洋口镇负责同志围绕会议主题作经验交流。

《上饶市突发公共卫生事件应急条例》下月起施行

本报讯 记者陈绍鹏 见习记者任晓莉 实习生张子涵报道:8月5日下午,我市举行《上饶市突发公共卫生事件应急条例》新闻发布会,介绍该法规的制定背景、立法过程和主要内容,并就有关问题回答记者提问。

据介绍,《上饶市突发公共卫生事件应急条例》是我市首部规范突发公共卫生事件应急活动的地方性法规。该法规经上饶市第五届人大常委会第六次会议通过,江西省第十三届人大常委会第四十次会议批准,将于9月1日起施行。

该法规共有6章52条,全面总结了近年来特别是新冠肺炎疫情发生以来我市应对突发公共卫生事件的经验做法,系统规范了突发公共卫生事件应急活动各环节,为我市建设统一高效的公共卫生应急管理体系、保障人民群众生命安全和身体健康提供了强有力的法治保障。

下一步,我市将坚持线上线下相结合,加大法规的宣传和解读力度,不断提高全社会对该条例的知晓度,为法规的施行打下坚实的基础。

市“检桥”合作推进会召开

本报讯 记者万明报道:8月5日上午,我市召开“检桥”合作推进会。

据悉,为切实维护广大侨企、侨胞合法权益,助力我市经济社会健康有序发展,市侨联、市检察院积极互动,不断推进“检桥”深度合作,夯实“检桥”工作平台,我市“检桥”合作各项工作均取得良好成效。下一步,市侨联将持续加强与市检察院的密切联系,建立健全联席会议、定期通报

情况、共同开展调研和法治宣传教育等常态化联系协调机制,进一步了解侨胞需求,把握当前侨胞权益保护的新特点、新趋势,继续加强为侨服务机构和平台的建设,形成常态化工作机制,积极探索为侨服务新路径,着力构建服务保障侨胞合法权益的多元工作格局。

会后,还举行了由市人民检察院和市侨联联合设立的全省首家“检桥驿站”揭牌仪式。



近日,弋阳县漆工镇朝阳村种粮大户汪良生,收到了人保财险弋阳支公司送来的84500元水稻受灾理赔款。

为保丰收促增收,今年弋阳县全面升级了水稻完全成本保险,通过政府补贴大部分保费来降低农民种粮风险,最大限度减少农户因自然灾害造成的损失,给种粮农户吃下“定心丸”。

卓忠伟 艾卫阳 摄影报道



我市开展特种设备安全专项检查

本报讯 记者蔡晓军 见习记者任晓莉报道:为规范辖区特种设备的使用和管理,严防特种设备安全事故发生,保障人民群众的生命财产安全,市场监督管理局于近期开展全市特种设备安全专项检查工作。

此次专项行动,执法人员主要以锅炉、蒸汽发生器、叉车、电梯、起重机械为重点检查对象,逐项检查设备定期检验、注册登记、人员持证、安全警示标志、设备日常维护等情况。检查中,工作人员要求各经营单位充分认清特种设备安全监管的严峻性和复杂性,加强安全风险研判,强化安全主体责任,加强设备日常巡查和维护保养,维护特种设备安

全运转。同时,排查在用特种设备检验、使用登记、人员持证等情况,健全特种设备安全管理各项规章制度,严格执行特种设备使用技术规程和标准,全面落实安全应急措施,完善应急预案,举一反三抓排查,彻底消除事故隐患,解决特种设备安全管理上存在的突出问题和薄弱环节,有效防范各类特种设备事故的发生。

据介绍,市场监督管理局将持续对重点单位、重点特种设备开展检查,不断强化特种设备安全管理工作,精准指导各特种设备使用单位防风、排隐患、重安全,全力防范特种设备事故的发生,确保辖区安全形势持续稳定。

让城市生态与文脉传承并向而行

信江时评

近日,国家发改委发布《“十四五”新型城镇化实施方案》(以下简称《方案》),明确“十四五”时期推进新型城镇化的目标任务和政策举措,推动城镇化质量不断提高。《方案》尤其强调,要推动历史文化遗产和人文城市建设;划定落实耕地和永久基本农田、生态保护红线和城镇开发边界,保护延续历史文脉;加快转变城市发展方式,建设宜居、韧性、创新、智慧、绿色、人文城市。

城市是现代文明的标志。有哲学家说,“城市是一种特殊的构造,这种构造致密而紧凑,专门用来流传人类文明的成果”。城市具有高强度社会、经济、自然集聚效应等特征,城市人口密集,资源消耗量大,对生态环境的影响很大。城市也是一个有机的整体,在规划建设的过程中,会对自然环境进行必要的改造,但需要有节制、有计划的实施,避免过度破坏生态环境。

也因此,新型城镇建设须全盘考虑,既要做好生态

文明保护,也要做好城市文化的保护与传承,两手抓两手都要硬。各地理应坚持城市以人为本的原则,采取高标准规划设计理念,努力实现生态文明与文化传承的有机融合,建设城市绿色生态,保护延续历史文脉。

《管子》云:“圣人之处国者,必于不倾之地,而择地形之肥饶者。乡山,左右经水若泽。”生态是统一的自然系统,是相互依存、紧密联系的有机链条。人与自然是和谐、风景如画的城市,即符合古人的规划理念。山水林田湖是城市生命体的有机组成部分,不能随意侵占和破坏。如果不保护好生态文明,那么城市就会失去生机活力,甚至会因生态环境恶化,而陷入巨大的生态危机,威胁到市民的日常生活与城市的未来发展。过去,有些地方在城市建设中,因忽视生态环境保护而导致城市的自然蓄水、调节能力下降,降低了城市应对自然灾害等风险的能力,有可能带来人员伤亡和经济损失。这警醒我们必须保护好城市生态。

城市是人类文明的聚集,也是文化发展的载体。城市文化涵盖的范围很丰富,既包括人文、历史、习俗、居民生活方式等精神方面,也包括建筑、公共文化设施、历史古迹、文化遗产等物质方面。例如北京的京剧、京片子、四合院、胡同、城墙等,均属于“老北京”城市文化

的组成部分,这些文化符号特征鲜明,凝聚成北京城市文化底蕴,令市民生活变得更加多姿多彩,也增强了北京文化的魅力和地位。

从我国城市的发展历程来看,一个宜居的城市,必然是在城乡规划方面进行了超前部署,取得了生态文明与文化传承的融合发展,使得城市拥有了和谐的自然生态环境,以及丰富且深厚的历史文化底蕴。近年来,杭州、成都、西安、重庆等“网红”城市,就是在城乡规划建设过程中,十分注重生态环境和文化传承,凭借着美丽的生态文明与独特的文化魅力,成功“出圈”,受到广大民众的喜爱和追捧,并成为旅游热门目的地城市,获得了口碑和经济利益的双丰收。

城市的特点要求我们,既要注重生态文明,也要注重文化积淀和文化创新。数据显示,截至2021年年末,全国常住人口城镇化率达64.72%。随着我国经济的稳步发展,以及城市落户政策的进一步放开与落地,城镇化率还将继续提升。在“十四五”时期,我国仍处于城镇化快速发展期,城镇化动力依然较强。各地有必要未雨绸缪,及早进行周密而科学的城市规划,力求生态文明与文化传承并向而行,打造和谐宜居、文明智慧的新型城市。(彭俊杰)

全市中小企业创新创业大赛举行

本报讯 为进一步提升中小企业创新能力和专业化水平,推动中小企业高质量发展,8月3日,第七届“创客中国”上饶市中小企业创新创业大赛,在上饶举行。

举办此次大赛,旨在激发广大中小企业创新潜力,聚集创业资源,营造创新氛围,共同打造为中小企业提供交流展示、项目孵化、产品对接的崭新平台。通过这次大赛,发掘和培养一批高新项目和优秀团队,催生新产品、新技术、新模式、新业态,从而推动全市中小企业跨越式、高质量发展。(蒋学华)

创新创业大赛的现场,相互学习、共同提高的竞技气氛浓厚。29个参赛单位的选手,放松心情,充分展示出了项目的专业性、精品性、特色性、创新性,赛出了水平、赛出了风格、赛出了成绩。

创新创业大赛的现场,大赛组委会专家评委为各参赛选手评议打分、提问点评,对获得一、二、三等奖的企业及优秀组织奖的县(市、区)工信主管部门进行现场颁奖。江西万骏光电公司参赛选手展示的选题,获得最高分数,荣获一等奖。

(蒋学华)

上饶选手将代表江西出战“全国科普讲解大赛”

本报讯 近日,从“2022年全省科普讲解大赛”赛场传来好消息,上饶市代表队5名选手在比赛中取得佳绩,在赛场刮起一股科普讲解“上饶旋风”。

据悉,在半决赛中,上饶市3名选手从272名优秀选手中脱颖而出,成功晋级30人决赛大名单。决赛中,上饶3名

选手越战越勇,其中,选手郭令铭在决赛中以出色的讲解能力获得全场最高分,荣获特等奖,被授予“江西省十佳科普使者”称号,将代表江西省出战“全国科普讲解大赛”;另外两名选手也发挥出色,双双荣获二等奖,被授予“江西省优秀科普使者”称号。(蒋学华)

夜游博物馆

入夏以来,为丰富群众文化生活,提升全民文化素养,玉山县通过夜间开放图书馆、博物馆等方式,吸引群众到文化场所参观,全力打造“文化玉山”。图为市民带着孩子在博物馆夜游。

吴德强 摄



疫情防控知识

重点人群

鼓励3岁以上适龄、无接种禁忌症、符合接种条件的重点人群接种新冠病毒疫苗。



保持正常生活规律,保证充足睡眠,清淡饮食,均衡营养。

(上接第一版)

——弋阳逸夫小学、弋江镇一小、弋江镇二小、南岩镇怀志小学教学楼、综合楼、运动场等改扩建工程完成招投标,已开工建设,2022年秋季就能交付使用;

——县城及周边新建4所中学、2所小学。新建弋阳县开湖中学、东兴中学、谢叠山中学(含特殊教育学校)、弋阳高新小学及幼儿园已完成招投标,工程如期开工,正在进行基础建设,今年交付使用;

——弋阳县式平中学、康伯学校已完成可研立项,正在进行施工图设计招标。建成后,可彻底化解大额、大班额问题。

针对校园网点布局有待优化的问题,弋阳制定并实施《弋阳县县域教育能力提升三年行动计划》,有效优化教育结构,合理配置教育资源;进行网点撤并,优化网点布局,实施农村义务教育薄弱学校改造工程,结合美丽乡村建设,改善乡村学校办学条件。

全县按照“传承红色基因、树立教育新风、全面提升质量、培育时代新人”的教育思路,推进校园文化建设,提高育人水平。充分挖掘方志敏、汪东兴、谢叠山、陈康伯等地方人文教育资源,充分利用弋阳腔、弋阳年糕、石灰石等本土特色资源,以“红古绿特”为基调,促进学校“一校一品”内涵发展。

众智之所为,则无不成。弋阳县广大干部群众将以愚公移山的意志和开拓进取的精神,攻坚克难,长风破浪,推动弋阳教育再上新台阶,再创新辉煌。